
ATA Nº 30/2022 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 16 DE AGOSTO DE 2022. 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (16/08/2022) reuniram-se 

em Sessão Ordinária, no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano 

Ricardo Tibério, Rosangela Maria Galera Turozi, Evandro José da Silva, Ariovaldo Lino 

dos Santos, Sandro Gusmão Moretto, Bruno Neves da Silva, Antônio Lino da Silva, Luciano 

Camargos Pego e Claudinei Bregondi sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Bruno Neves 

da Silva. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão 

anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a 

por unanimidade. A seguir, foram lidas as matérias recebidas como se segue: Ofício nº 140/2022, 

do Executivo Municipal de Lupionópolis, encaminhando a esta Casa, o Projeto de Lei com a 

seguinte súmula: dispõe sobre a adequação dos vencimentos do quadro de magistério municipal 

ao piso salarial profissional nacional para os Profissionais do Magistério Público da Educação 

Básica, do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Lupionópolis – Pr; Projeto de Decreto 

Legislativo Municipal nº 02/2022, que aprova a prestação de Contas do Poder Executivo 

Municipal do exercício financeiro de 2020, em conformidade com o Acórdão do Parecer prévio 

nº 71/22, da segunda Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Paraná.  Passando ao 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial 

Legislativo da Casa, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para as Comissões analisarem o 

Projeto de Lei nº 17/2022. Retomado os trabalhos, com Parecer favorável das Comissões, o Senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 17/2022, que dispõe sobre a adequação dos vencimentos 

do quadro de magistério municipal ao piso salarial profissional nacional para os Profissionais do 

Magistério Público da Educação Básica, do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de 

Lupionópolis – Pr. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em 

primeira deliberação. Projeto de Lei nº 19/2022, autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 

a participar do Consórcio Público Intermunicipal de Saúde do Vale do Paranapanema – CISVAP. 

Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em primeira deliberação.  

Passando ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se segue: Iniciado o período das comunicações 

parlamentares, o vereador Juliano Ricardo Tibério saudou a todos e reiterou o pedido para 

implementação uma passarela elevada na Av. São Paulo, próximo ao Supermercado Lupi. Ainda, 

passarela próximo a fábrica Top Line e ao CEMEI e Colégio Estadual Machado de Assis. O 

Senhor Presidente pediu que o líder do Prefeito leve as reivindicações do vereador Juliano. O 

vereador Sandro Gusmão Moretto disse que irá repassar os pedidos ao Executivo para que tenham 

um parecer. Em seguida, agradeceu a presença dos professores e comentou sobre a aprovação do 

piso salarial a eles concedido, parabenizando o trabalho da classe. Por último, o Senhor Presidente 

convidou a todos para a homenagem de outorga de Cidadão Benemérito ao Dom Marcos José dos 

Santos, no dia 17 de agosto às 18h. Ainda, convidou para a sessão extraordinário no dia 18 de 

agosto às 10h, e nada mais havendo a tratar em nome de Deus, o Senhor Presidente encerrou a 

sessão. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente Ata. 

 

 

                        Secretário                                            Presidente 

 

 
Ata nº 31 da Sessão Solene em Homenagem à Dom Marcos José da Silva, pela sua nomeação 

como Bispo, pelo Papa Francisco, sendo o primeiro Bispo natural do nosso município e também 

da Arquidiocese de Londrina e concessão de Título de Cidadão Benemérito à Dom Marcos, 

realizado no dia 17 de agosto de 2022. 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (17/08/2022), no Plenário da 

Câmara Municipal de Lupionópolis, realizou-se a Sessão Solene em Homenagem à Dom Marcos José 

da Silva. Para a referida Sessão Solene, reuniram-se os Vereadores: Ariovaldo Lino dos Santos, 

Rosangela Maria Galera Turozi, Juliano Ricardo Tibério, Bruno Neves da Silva, Sandro 



Gusmão Moretto, Evandro José da Silva, Luciano Camargos Pego e Claudinei Bregondi. A 

Mestre de Cerimônia, a Senhora Rosilda Soares Turozi de Oliveira, iniciou os trabalhos saudando 

as autoridades civis, militares e eclesiásticas e a comunidade em geral e convidou para tomar assento 

ao lado do Presidente da Câmara o nosso Prefeito Municipal, Antônio Peloso Filho. Prosseguindo, a 

Mestre de Cerimônia, saudou os vereadores, prefeito municipal, as autoridades presentes. Neste 

momento a Irmã, Maria Aparecida Coutinho, fará a leitura bíblica desta sessão. Neste momento, sua 

Excelência, o senhor presidente da Câmara Municipal, vereador Claudinei Bregondi procederá a 

abertura da solenidade. Que deu início agradecendo a presença de todos e declarou aberta a Sessão 

Solene, para conceder honrosamente, Título de Cidadão Benemérito à Dom Marcos, pela sua 

nomeação como Bispo, pelo Papa Francisco, sendo o primeiro Bispo natural do nosso município 

e também da Arquidiocese de Londrina. Em seguida concedeu à Dom Marcos Título de Cidadão 

Benemérito à Dom Marcos, pela sua nomeação como Bispo, pelo Papa Francisco, convidou para 

fazer a entrega das placas de homenagem da Câmara Municipal, entregue pelo Presidente Claudinei 

Bregondi e da Prefeitura Municipal, entregue pelo Prefeito Municipal Antônio Peloso Filho. 

Continuando o Senhor Presidente concedeu o Pronunciamento a Dom Marcos dos Santos, 

homenageado nesta noite, ao qual saudou os vereadores da Casa Legislativa; o Senhor Luis Carlos 

Hauly; o vereador de Centenário do Sul, Ismael Queiroga e sua esposa, ainda, saudou os visitantes 

do município vizinho, seus familiares e os cidadãos lupionopolenses. Em seguida, Dom Marcos 

fez memória de todos os cidadãos e cidadãs que assumiram com amor e coragem o munícipio de 

Lupionópolis. Ele ainda relembrou as benfeitorias dos falecidos Pedro Camargo; Dona 

Mariquinha; seu pai, José Francisco do Santos e Irmã da Cruz. Dom Marcos que é importante 

recordarmos e trazer presente todos aqueles que vieram antes de nós; e hoje agradecer e louvar a 

Deus em um compromisso com o futuro. Ele complementou dizendo que somos chamados a fazer 

do nosso munícipio o melhor lugar possível, pois é convicto que não se pode viver uma vocação 

sem cultivar a família e a comunidade, não podendo esquecer nossas origens. Dom Marcos citou 

que logo após a sessão irá celebrar na Comunidade São João Batista, também sua comunidade de 

origem. O homenageado, disse que com alegria recebe o Título de Cidadão Benemérito e quer 

continuar levando, honrando por esses dois dons que Deus o concedeu, sua família e comunidade. 

Para concluir, Dom Marcos disse estar muito agradecido a Deus pelo munícipio; pelas testemunhas 

que vieram antes de nós. Por fim, pediu que Deus habite e permaneça em nossa cidade de 

Lupionópolis, e em seguida pediu que os presentes rezassem a Oração do Pai Nosso. A familiar 

Maria Inês dos Santos Mota saudou a todos presentes e seu amado irmão Excelentíssimo Dom 

Marcos José. Maria disse que é uma responsabilidade enorme falar em nome da família, mas é um 

prazer compartilhar a alegria e vê-lo ser homenageado. Continuou dizendo que o título é um 

reconhecimento da imagem exemplar e inspiradora que o acompanha em toda sua vida pastoral. 

Maria citando que Dom Marcos se tornou bispo, disse que para um operário da obra de Deus não 

há reconhecimento maior que o envio para uma nova missão. Lembrou do Lema escolhido pelo 

Monsenhor “Eu vos escolhi” (Jo 15,16) e disse que ele é um homem digno de fé e capaz de guiar 

os fiéis em Cornélio Procópio. Por último, Maria Inês agradeceu a todas as autoridades que 

contribuíram para esse momento especial, a comunidade e demais presentes. O Senhor Presidente 

primeiramente agradeceu a Deus, cumprimentou a família Santos, vereadores de Centenário do 

Sul, vereadores de Lupionópolis, Senhor Prefeito, funcionários da Casa e demais presentes. Em 

nome da Câmara Municipal de Lupionópolis, parabenizou Dom Marcos José dos Santos por se 

tornar o primeiro bispo da Arquidiocese de Londrina. Claudinei expressou seus votos de bençãos 

sobre a vida de Dom Marcos José dos Santos. A vereadora Rosângela Maria Galera Turozi 

saudou a todos presentes, e disse que é com grande alegria que essa Casa Legislativa para juntos 

vivermos esse momento único de entrega do título de Cidadão Benemérito ao Dom Marcos José 

dos Santos. Rosângela rendeu graças a Deus pela satisfação já que é filho desta terra. Citou a fala 

do Papa Francisco que é necessário que promovamos uma Igreja em saída com outras culturas, 

povos, e interior. A vereadora lembrou da jornada vocacional de Dom Marcos José, e pediu que 

ele sempre leve Lupionópolis em seu coração e em suas orações. Rosângela, ainda, mencionou in 

memorian José Francisco dos Santos, que ela teve o privilégio de ser companheira de ministério 

pastoral, e tem certeza de que lá no céu, seu coração está transbordando em vê-lo ajudando na 

construção do reino de Deus. O vereador Ariovaldo Lino dos Santos saudou a todos presentes, e 



em especial saudou Dom Marcos José dos Santos e disse que é uma alegria participar desse 

momento e seu testemunho deve ser orgulho para todo o povo lupionopolense. O vereador 

parabenizou o homenageado e expressou seus votos de bençãos por esse mérito. O vereador 

Luciano Camargos Pego desejou uma boa noite a todos, cumprimentando a família Santos e 

relembrando in memorian José Francisco dos Santos. Em seguida, disse que é uma alegria estar 

presente nesse dia, agradeceu o homenageado, e desejou que Deus o abençoe e o acompanhe em 

seu caminho. Em seguida, o vereador Juliano Ricardo Tibério   é uma alegria para mim também, 

como vereador e cidadão de Lupionópolis, participar deste momento no qual esta Casa de Leis 

concede-lhe o título de cidadão benemérito da nossa cidade. A tua vida dedicada à Igreja de Cristo, 

deve ser um orgulho para todo lupionopolense e todo o povo de Deus, pois vivemos um momento 

histórico de muitas trevas. Por isso, feliz o povo que tem pessoas como vossa excelência, que 

trabalha a favor da luz. Deus abençoe o senhor e a sua missão junto ao povo de Deus!!! Conte 

sempre conosco, naquilo que pudermos lhe auxiliar. Com a palavra, o vereador Sandro Gusmão 

Moretto cumprimentou a todas as autoridades, familiares do Dom Marcos José, Irmãs 

Dominicanas de Santa Catarina de Senna, e demais presentes. Ele disse estar imensamente 

orgulhoso ao proporcionar junto aos vereadores o Título de Cidadão Benemérito ao amigo Dom 

Marcos José dos Santos. Sandro comentou que o homenageado sempre foi uma pessoa serena, 

disposto a ajudar a todos, de uma família simples e muito religiosa. Por último, desejou muito 

sucesso a Dom Marcos. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Prefeito Antônio Peloso Filho 

saudou a todos presentes, agradeceu a presença de cada um, e em especial ao Dom Marcos José, 

por ter um filho dessa terra como representante da Igreja Católica. Parabenizou os vereadores pela 

merecida homenagem em outorga ao Monsenhor Marcos José, que por onde estiver representará 

o município. Em nome da Prefeitura, afirmou que a “chave” de Lupionópolis será sempre de Dom 

Marcos.Com a palavra novamente, Dom Marcos pediu desculpas pelo esquecimento em saudá-lo 

no início de sua fala, e reconheceu a grande missão como representante do Poder Executivo. Ainda, 

saudou as Irmãs Dominicanas de Santa Catarina de Sena que marcam sua história pessoal e de 

toda a cidade. O ex-deputado federal Luis Carlos Hauly desejou uma boa noite a todos, e disse que 

se sentiu muito honrado em participar da Celebração presidida por Dom Geremias no último 

sábado. Desejou que Deus abençoe a caminhada de Dom Marcos e sua família. Por último, Dom 

Marcos reiterou o convite para a Celebração Eucarística do Início de Ministério Pastoral no dia 20 

de agosto, que acontecerá na Catedral Cristo Rei de Cornélio Procópio. Ainda, agradeceu mais 

uma vez e disse que levará com ele a história, a vida e as pessoas de Lupionópolis. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão. Eu                                     1º Secretário 

lavrei a presente Ata. 

 

 

 

 

             Secretário                                                  Presidente 

 

 
ATA Nº 32/2022 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 18 DE AGSOTO DE 2022. 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (18/08/2022), ás 10 horas, 

reuniram-se em Sessão Extraordinária, os seguintes Vereadores: Ariovaldo Lino dos Santos, 

Juliano Ricardo Tibério, Sandro Gusmão Moretto, Rosangela Maria Galera Turozi Antônio 

Lino da Silva, Evandro José da Silva, Bruno Neves da Silva, Luciano Camargos Pego e 

Claudinei Bregondi sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que 

ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido por ele mesmo. Isto feito, declarou aberto 

o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Passando ao 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA contando com a presença de todos os Vereadores, a Sessão teve 

prosseguimento com as matérias objetos da Sessão extraordinária a serem discutidos e votados 

como se segue: Projeto de Lei nº 17/2022, que dispõe sobre a adequação dos vencimentos do 

quadro de magistério municipal ao piso salarial profissional nacional para os Profissionais do 



Magistério Público da Educação Básica, do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de 

Lupionópolis – Pr. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em 

segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 19/2022, autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a participar do Consórcio Público Intermunicipal de Saúde do Vale do Paranapanema 

– CISVAP. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em segunda e 

última deliberação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou 

a Sessão. Eu                        1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

                    Secretário                                              Presidente  
 


